

## Путин присвоил Геннадию Зюганову звание Героя Труда



Высокая награда присвоена «за большие заслуги в развитии российской государственности, становлении гражданского общества и многолетнюю плодотворную трудовую деятельность». Политик неоднократно выдвигался на пост главы государства. 26 июня ему исполнилось 80 лет.

Награда «Герой Труда» является высшей степенью отличия за особые трудовые заслуги перед государством и народом. Почетное звание изначально было установлено постановлением ЦИК СССР в 1927 году. Оно присваивалось в 1928–1938 годах лицам с особыми заслугами в области производства, научной деятельности, государственной или общественной службы. В 1938 году было учреждено звание Героя Социалистического Труда, и после этого звание «Герой Труда» больше не присваивалось, хотя и формально существовало, а было отменено только в 1988 году.

В августе 2012 года в Тюмени делегаты конференции межрегионального общественного движения «В защиту человека труда» обратились к Путину с просьбой вновь ввести в России звание «Герой Труда». Президент учредил награду в марте 2013 года, объяснив это необходимостью «повышения общественной значимости и престижа самоотверженного и добросовестного труда».

Геннадий Зюганов родился 26 июня 1944 года в деревне Мырмино в Орловской области. В 1969 году окончил Орловский государственный педагогический институт. В 1972–1983

годах занимал различные должности в Орловском обкоме ВЛКСМ и КПСС. Далее до 1989 года работал в отделе агитации и пропаганды ЦК КПСС. В 1989–1990 годах был заместителем заведующего идеологическим отделом ЦК КПСС.

В 1990 году стал одним из инициаторов создания КП РСФСР. Был избран членом Политбюро, секретарем ЦК партии. В 1993 году был избран председателем ЦИК КПРФ (с 1995 года — председатель ЦК КПРФ). В Госдуму Зюганов избирался с 1993 года. С 1994 года бессменно возглавляет фракцию КПРФ.

Отметим, что звание «Герой Труда» - это не первая награда Зюганова. Он также является кавалером ордена «За заслуги перед Отечеством» III и IV степеней, а также орденов «Знак Почета» и Александра Невского.

Во главе партии коммунистов Геннадий Зюганов уверенно поднял Красное знамя Великого Октября и Великой Победы. Ему удалось убедить большинство патриотов не выжидать после чудовищного расстрела Верховного Совета, а развертывать всестороннюю политическую борьбу, идти в Госдуму, использовать все возможности и все трибуны. Это сделало КПРФ главной народной силой. Партия состоялась как убедительная альтернатива всем буржуазным движениям. Такой КПРФ во главе со своим лидером остается и сегодня.

Ольга Мурашко.

28 июля генеральный директор сельскохозяйственного предприятия «Усольский свинокомплекс», неизменный руководитель одного из самых крупных сельхозпредприятий в Восточной Сибири **Илья Алексеевич Сумароков** отмечает свой День рождения!

- Илья Алексеевич Сумароков
- Почётный гражданин России
- Заслуженный работник сельского хозяйства РФ
- Почётный гражданин Иркутской области
- Почётный гражданин Усольского района
- Ветеран партии
- Лауреат премии имени А.Н.Косыгина
- Награждён орденами «Знак Почёта», «За заслуги перед Отечеством» IV степени, орденом Почёта, золотой медалью «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России» и другими медалями.

Дорогого и уважаемого Илью Алексеевича от всей души, искренне поздравляют Усольчане и жители Усольского района !!!



Первый секретарь Усольского местного отделения КПРФ Сергей Тыщура, второй секретарь Усольского местного отделения КПРФ Валентина Дорошина, все коммунисты города Усолья-Сибирского поздравляют дорогого товарища **Илью Алексеевича Сумарокова с Днем рождения!**

Всю свою жизнь Илья Алексеевич посвятил Коммунистической партии, активно принимал участие в коммунистическом движении. Честный, ответственный, принципиальный, предельно нетерпимый к приспособленчеству и карьеризму человек и коммунист, верный и надежный товарищ, на которого всегда можно положиться, всегда готовый прийти на помощь — вот те качества, которые характеризуют Илью Алексеевича, настоящего Человека с большой буквы.

Уважаемый Илья Алексеевич, выражаем Вам наше глубочайшее уважение! За Вашими плечами большой жизненный путь и яркая политическая биография. Вы всегда за справедливость и правду, за торжество добра и достоинство человека труда. Высочайшая компетентность, фундаментальные знания, аналитический склад ума и трудолюбие - бесспорный залог Ваших достижений. Желаем Вам сохранить зрелую мудрость и энергию.

Добра и мира, здоровья, душевного спокойствия Вам и Вашим близким!

28 июля свой День рождения отмечает Почётный гражданин Усольского района **Илья Алексеевич Сумароков!** Уважаемый Илья Алексеевич!

Примите самые теплые поздравления с Днем рождения!

Ваши глубокие знания, активная жизненная позиция и профессионализм способствовали завоеванию высокого авторитета и широкой известности не только в Усольском районе, но и по всей Иркутской области. Ваш огромный жизненный опыт, талант организатора и руководителя, высокая трудоспособность внесли и вносят значительный вклад в решение задач социально-экономического развития Усольского района и всего Приангарья.

Имея обширный опыт, Вы всегда были признанным лидером, стремящимся к целям, который способен вдохновить других своей энергией и объединить их для общего дела. Вас выделяет редкое сочетание трудолюбия, чувства ответственности, настойчивости и мудрости.

Ваш вклад в развитие региона нашел признание в виде многочисленных наград, которые являются заслуженным признанием.

Желаю Вам крепкого здоровья, мира, счастья, благополучия и долгих лет жизни. Пусть Ваши знания и жизненный опыт всегда будут востребованы на благо родного Усольского района.

Мэр Усольского района В.И. Матюха

Уважаемого Илью Алексеевича Сумарокова – неизменного товарища, наставника и руководителя с Днем рождения поздравляет руководство и весь коллектив СХПК «Усольский свинокомплекс»! Дорогой Илья Алексеевич! Как мы Вас все с любовью называем – **тятя!** Примите самые добрые и теплые слова поздравлений!

Ваше неумное трудолюбие, инициатива, умение грамотно работать с людьми, способствовали созданию огромного сплоченного коллектива тружеников и конкурентоспособного и высокотехнологичного многоотраслевого предприятия, занимающего сегодня значительную нишу на рынке животноводства Иркутской области, Восточной Сибири и России в целом.

Вы принадлежите к когорте талантливых, неординарных людей, направляющих все свои знания, опыт и самобытный талант на служение Отечеству, подаете пример верности избранному пути, ответственной гражданской и жизненной позиции.

Вклад, внесенный Вами в развитие сельского хозяйства Приангарья, и мудрое руководство возглавляемым предприятием снискали Вам репутацию профессионала высочайшего уровня. Вы являетесь собой пример эффективного управленца с большим и добрым сердцем.

В этот знаменательный день примите, Илья Алексеевич, пожелания доброго здоровья, сил и энергии, поддержки и внимания со стороны друзей, единомышленников, родных и близких Вам людей!

# Платим по-новому

Много было разговоров о введении в Иркутской области дифференцированного тарифа на электроэнергию, и вот с 1 июля заработает новая система. Что собой представляет так называемый дифференцированный тариф? И сколько в скором времени предстоит платить усольчанам?

Смысл нововведения заключается в том, что чем больше потребляешь электроэнергии, тем дороже обходится киловатт-час. Если уложился в определенную норму, то плата за киловатт одна, превысил - отдашь за ресурс больше.

И если в прошлом, 2023 году, такие тарифы применялись только в семи регионах страны, то в 2024-

м - практически везде. В нашей области этот вопрос обсуждался с ФАС, чтобы не допустить нарушения прав граждан. И вот в мае окончательное решение принято. Стоит отметить, что КПРФ всегда стоит на защите прав граждан и на протяжении нескольких лет проводила большую работу по недопущению введения в Приангарье дифференцированного тарифа, либо обозначения максимального порога для потребления энергии для населения.

Как объясняют в комитете государственного регулирования тарифов области, дифференцированный тариф позволит выявлять майнинговые фермы, которые потребляют электроэнергию в огромном коли-

честве, поскольку мощные процессоры работают целыми сутками, зарабатывая криптовалюту (виртуальные деньги), а также тех, кто использует жилые помещения в целях коммерции.

Итак, определены категории потребления, которые разделены на три диапазона: до 25 тысяч кВт·ч, от 25 001 до 25 010 кВт·ч, а также свыше 25 010 кВт·ч. Первая категория будет платить 1,58 рубля в городе (в сельской местности — 1,106 рубля), вторая — 2,57 и 1,799 соответственно, третья — 4,9 рубля вне зависимости от территории.

Из этого следует, что порог для перехода от базовой ставки к повышенной довольно высокий. Однако при этом жителям больших домов

с отопляемым приусадебным хозяйством нужно задуматься об энергоэффективности, поскольку для следующего диапазона тариф увеличивается сразу же в 3–4 раза в зависимости от того, где находится потребитель — в городе или в сельской местности.

Кроме того, есть повод задуматься, а не начнут ли дифференцированный тариф со временем применять на другие услуги ЖКХ с дальнейшим снижением диапазонов? Не станет ли электричество, так сказать, первой экспериментальной ласточкой этого процесса? Но это все вопросы будущего, а вот что настоящее, так это очередное повышение платы за отопление, за которое и так усольчанам, как и

всем жителям морозной Иркутской области порой приходится отдавать четверть, а то и треть своей зарплаты.

Тариф на теплоэнергию в Приангарье вырос на 10,5%. Сейчас за гигакалорию мы будем платить 1915,28 рубля (раньше было 1 733,30 рубля).

Плата за питьевую воду увеличилась на 9,9% — с 15,19 до 16,7 рубля за кубический метр. Водоотведение стало дороже на 10,9%, цена выросла с 18,47 до 20,31 рубля за кубический метр.

Тарифы на вывоз мусора выросли с 563,66 до 620,02 рубля за кубический метр, на 9,9%.

Так и живем.....

Евгения Алексева.

## Дети хотят, но работодатели сомневаются

### Почему подростков с трудом принимают на работу?



Для старшеклассников лето — это возможность подзаработать. Вакансий, где требуется неквалифицированный труд, в городе хватает. Однако не все так просто. Работодатели не спешат связываться с подростками, а некоторые просто пытаются их обмануть.

Даниилу Иванищеву 14 лет. Подросток, как и многие ребята, в летнее время решил устроиться на работу. Обратившись в различные пункты приема и выдачи товаров получил отказ, тот же ответ прозвучал и от руководителей супермаркетов и ресторанов, куда подросток обратился за трудоустройством.

- Ответ один — возраст. Ни кто не желает брать на работу подростка, боясь ответственности, - предположил Даниил.

В центр занятости населения ребенок не стал обращаться, пытаясь трудоустроиться самостоятельно. Однако заявлений о желании «подзаработать» от старшеклассников в учреждении предостаточно. Со слов специалистов «Центра занятости населения» в былые времена мест для заработка детям старше 14 лет, предоставлялось много. Подростки работали на «Станции юных натуралистов», в библиотеке, в городском музее, подрабатывали дворниками и почтальонами. Практически в каждой школе Усолья-Сибирского был открыт трудовой лагерь. В таких лагерях любой желающий ребенок

мог заняться легким физическим трудом, чаще они были задействованы на подсобных работах: приводили в порядок классы и школьную мебель, сортировали учебники, убирали и обустроили пришкольную территорию, ухаживали за клумбами, красили поребрики. Сегодня подобных лагерей можно пересчитать по пальцам, к тому же открыто только по 10-12 вакантных мест.

Со слов тех же специалистов, во-первых, в организации должна быть проведена специальная оценка условий труда. Во-вторых, если принимают ребенка на работу, он самостоятельно не может его уволить, то есть увольнение ребенка пойдет только через трудовую инспекцию. Много ограничений и по закону. В каникулы детей нельзя нагружать больше 4 часов, им запрещено выходить в ночную смену и, конечно, продавать алкоголь либо табак.

Кроме того, налоги, которые за неквалифицированный труд, отчисляются, как за специалиста, без каких-либо послаблений, что для работодателя накладно и элементарно — не выгодно.

Неофициальное же трудоустройство старшеклассников, порой грозит обманом. Расклейка объявлений, продажа напитков и мороженого, в итоге может обернуться простым времяпровождением без какой-либо оплаты. Добиться от взрослого честного поощрения, не всегда удается, что конечно отпугивает подростков.

Избавить работодателей от головной боли мог бы новый механизм. Речь идет о едином операторе занятости несовершеннолетних. Оператор будет заключать договоры с компаниями любых форм собственности. Возьмет на себя все юридические тонкости, фактическое трудоустройство, вопросы профподготовки, безопасности, а также общение с проверяющими органами, родителями. И лед тронется.

Ольга Мурашко.

## НАША КЛЮЧЕВАЯ ЗАДАЧА — победить нацизм, фашизм и капитализм!

10 июля в ИА ТАСС состоялась пресс-конференция КПРФ, которая была посвящена подготовке ко Второму Международному антифашистскому форуму, который пройдет в Минске осенью 2024 года. В ходе мероприятия была представлена новая книга Г.А. Зюганова «На службе народу».

**Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов:**

Сегодня ангосаксы и американцы объявили войну Русскому миру. Они объявили врагом номер один и Компартию Китая, добившуюся за последние годы самых выдающихся результатов в проведении реформ.

Вдумайтесь, за тридцать лет они увеличили свой потенциал почти в два десятка раз. Вывели 800 миллионов человек из полной нищеты и бедности. Реализовали выдающуюся космическую программу и уже осваивают Луну. За прошлый год они совершили более 50 космических полетов, и все без сбоев.

Китай стал мастерской мира. Его тридцать компаний за прошлый год произвели 28 миллионов машин. И вы сегодня китайские машины видите на наших улицах и площадях. Но первые 156 заводов по распоряжению Сталина в Китае построила Советская страна.

Сегодня, реализуя эту декларацию, мы должны сложить наши потенциалы. Потому что победа над нацизмом и фашизмом, над новой американской агрессией — это совместная ключевая задача.

Так что, проводя Пленум Исполкома СКП-КПСС, мы определили дальнейшие задачи на ближайшее время. Прежде всего, мы должны встретить 80-летие Великой Победы. Самый большой вклад в Победу над фашизмом, германским нацизмом и японским милитаризмом внесли две наших страны — Советский Союз и Китай. Мы готовимся к этой большой дате, и нами реально подготовлена целая программа.

Для нас принципиально важно провести в ближайшее время Пленум по борьбе с нацизмом и фашизмом, укреплению государственного патриотизма, воспитания нового поколения.

**Первый заместитель председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин:**

Большинство жителей России понимает, что капиталистический путь развития ведет нас в тупик.

По данным социологических опросов, более 65% граждан нашей страны положительно оценивают роль В.И. Ленина и Советской власти в развитии государства. Для сравнения, в 2006 году таких людей было 40%.

Молодежь активного старшего поколения поддерживает социалистический путь развития.

На прошедших президентских выборах нашу партию представлял Н.М. Харитонов. В ходе избирательной кампании мы проехали с ним по всей стране. На цифрах и фактах мы доказали, что перспективы развития социализма в России — это ключевые перспективы. Только социалистический путь развития способен обеспечить нашу безопасность и дать полную гарантию устойчивого развития экономики и социальной сферы.

Наша партия за прошлые годы очень много сделала по укреплению государственности.

КПРФ — это сражающаяся партия. Мы отправили на Донбасс 126 гуманитарных конвоев. Восемьдесят три коммуниста и комсомольца погибли в ходе СВО. Они пали смертью храбрых, защищая Родину.

**Секретарь ЦК КПРФ Мария Дробот:**

В современном обществе победу определяет тот, кто выиграл битву за умы молодых. В молодежной политике современные коммунисты активно используют позитивный опыт советской школы.

В СССР удалось создать стройную систему воспитания. Эта система прошла суровое испытание в противостоянии фашизму. Подростки самоотверженно трудились в тылу, принимали участие в сражениях.

После войны в СССР большое внимание уделялось интернационально-патриотическому воспитанию молодежи.

Образование и воспитание в Советском Союзе составляли целостную систему. Педагогика тщательно выстраивала межпредметные связи. Воспитательные задачи решались в ходе преподавания истории, литературы, русского языка, географии и всех остальных предметов, включая изучение точных наук.

После 1991 года разрушению подверглась, в том числе и советская система воспитания.

КПРФ является выразительницей общественного требования вернуть патриотическое, нравственное и трудовое воспитание в школы, колледжи и вузы. Мы уже неоднократно заявляли о том, что молодежная и детская политика в программе КПРФ занимает принципиальное и приоритетное направление.

Вспомним о рождении Пионерии. Детская пионерская организация была создана до образования СССР. Еще не до конца мы оправившись от разрушительной Гражданской войны и интервенции. Но уже тогда для руководства страны было очевидно — детская организация нужна здесь и сейчас.

Сегодня, благодаря инициативе Г.А. Зюганова, пионерская организация возрождена.

Мы ставим перед собой задачу не просто вовлечь детей в движение, но также дать им понимание, что значит быть патриотом.

Сегодня, в условиях СВО, значение гражданско-патриотического воспитания решительно возрастает. Огромные проблемы здесь накапливались более тридцати лет. Поэтому действовать нужно ответственно и грамотно, и без промедлений.

Мы уверены, что наша страна справится с современными вызовами. Но, после победы нас ждет другая большая работа по восстановлению воспитательной работы с детьми и подростками.

Чтобы наша страна могла успешно справляться с вызовами, необходимо также задуматься о демографической политике. Без крепкой и здоровой нации невозможно построить сильное государство. Снижение численности населения, старение нации и низкая рождаемость — это те проблемы, которые требуют незамедлительных и решительных действий.

Мы должны создать условия, при которых каждая семья в России могла бы уверенно смотреть в будущее, зная, что государство поддерживает её, что есть все необходимые условия для воспитания и образования детей. Программы поддержки семей «доступное жилье», «качественная медицина и образование» — вот те основы, на которых должна строиться демографическая политика, и это основа политической программы КПРФ.

Важно помнить, что патриотическое воспитание и демографическая политика идут рука об руку. Воспитываем патриотов, мы закладываем фундамент для будущего нашей страны. И этот фундамент должен быть крепким, чтобы Россия оставалась сильной и независимой державой, способной защитить свои интересы и свои ценности.

Вместе мы справимся с любыми угрозами. Воспитаем поколение, которое будет гордиться своей Родиной, будет защищать её и строить светлое социалистическое будущее.

# Юбилей БАМ: 50 лет с начала всесоюзной стройки

**В** эти дни вся страна отмечает знаменательное событие – 50 лет с начала всесоюзной стройки Байкало-Амурской Магистрали. БАМ – это уникальный объект, значение которого трудно переоценить для России.



Строительство БАМа было бы невозможно без сотен тысяч целеустремленных молодых специалистов, бросивших вызов всем

лишениям и самой возможности реализации такого глобального проекта в труднодоступных местах нашей большой страны.

Одной из таких смелых стала секретарь Тайтурского местного отделения КПРФ Татьяна Солдатенко.

**«БАМ – история из первых уст»**

Татьяна Солдатенко с 1969 года проживала в Усть-Куте. Рядом с ее домом размещалось предприятие СМП-288 «Ангарстрой».

- Сюда приезжали со всего Советского Союза. Непрерывным потоком шли эшелоны со стройматериалами. Тогда, в Сибирь, строить БАМ приезжали комсомольцы прямо с 17 съезда комсомола, - рассказывает Татьяна Борисовна.

Комсомольцев – будущих строителей БАМа довели до города Тайшета, где было организовано 2 отряда. Один отряд, через Иркутск отправили до станции Тына, другой до станции Лена. Всех остальных высадили десантом в тайге. Позже там образовался поселок Звездный.

В 1975 году молодая комсомолка Татьяна переехала город Тайшет, где работала телеграфисткой в части. В 1978 году вышла замуж и сразу после свадьбы супруги Солдатенко решили переехать в Усть-Кут на БАМ.

- Поехать на стройку было довольно престижным и прибыльным делом. Мы не долго думали и решились. Это было здорово. Романтика ударных комсомольских строек. Вся моя молодость проходила на БАМе. Это строительство было большим стратегическим проектом Советской эпохи. По обе стороны магистрали зарыта практически вся таблица Менделеева, - делится Татьяна Солдатенко.

Татьяна Борисовна работала на Западном

участке БАМа, в СМП-288 в строительно-монтажном поезде «Ангарстрой». Начинала с помощника инспектора по кадрам, совмещая работу с общественной деятельностью в комитете комсомола.

Каждое лето в Усть-Кут приезжали студенческие отряды из университета Дружбы народов Патриса Лумумбы. «Стройка века» объединила весь интернационал: западные и восточные немцы, сирийцы, ливийцы, иранцы, вьетнамцы, египтяне трудились наравне с русскими. Студенты работали по 12 часов. Жили в палатках без удобств, спали в обнимку с комарами, да мошкорой.

Сюда приезжали и студенческие отряды и из Усольского района: выпускники школ, демобилизованные солдаты. Работали штукатурами-малярами, каменщиками, плотниками, монтерами пути и все считали себя одной национальности – БАМовцами.

- Мы, комсомольцы постоянно чувствовали со стороны старших товарищей – коммунистов. И если они говорили «надо», мы, комсомольцы, старались сделать все, чтобы оправдать их доверие. НЕ считались со временем, погодой, шли на самые сложные участки без принуждения, по зову сердца, - рассказывает Татьяна Борисовна.

В 1981 году перед сдачей Западного участка БАМа, была поставлена задача: сделать железнодорожные откосы для уплотнения железнодорожного полотна. Это был радостный и добросовестный труд. Работали комсомольцы без выходных и отдыха. В конце октября, по Западному участку БАМа прошел первый поезд от станции Лена до станции Куернама.

В поезде находились передовики БАМа, почетные гости, журналисты, которых пригласи-

ли освещать это событие. На каждой станции проводились митинги, звучала музыка, у всех было праздничное настроение.

В строительно-монтажном поезде были представители со всего Советского Союза: Кавказа, Молдавии, Средней Азии, Украины, Белоруссии, Прибалтики.

А какие были комсомольские свадьбы!!! Женихи и невесты разных национальностей, с разными традициями и кухней.

- Жили очень дружно. В праздник День строителя выезжали на природу, на берег реки Лены. Интересные демонстрации. Субботники. Соревнования между бригадами, различные конкурсы, секции. Каждый год к нам приезжали артисты с программой «Огни магистрали», в которой участвовали и Лещенко и Винокур и многие другие известные артисты, - делится коммунистка.

Благодаря «комсомольской стройке» Бамовцы могли бесплатно ездить по всей стране вместе с семьей железнодорожным транспортом, выдавались путевки в санатории, целевые чеки на легковой автомобиль.

У супругов Солдатенко именно на БАМе родилось двое детей, а в 1982 году от СМП-288 семья получила двухкомнатную квартиру.

- Самыми запоминающимися моментами на БАМе навсегда останутся добрые и человеческие отношения. Это время необыкновенное и неповторимое. Это были лучшие годы в моей жизни. И я горжусь тем, что принимала участие в грандиозном проекте Советского государства – строительстве Байкало-Амурской магистрали - говорит Татьяна Солдатенко.

**Ольга Мурашко со слов  
Татьяны Борисовны  
Солдатенко.**

## Все для победы

В июле «Штабу помощи участникам СВО» села Большая Елань ровно год. На протяжении 365 дней неравнодушные, активные и заботливые сельчане, не взирая на возраст, самочувствие и занятость, собирали и вручную изготавливали все необходимое для бойцов – земляков. За этот год волонтеры отправили на фронт сотни тонн гуманитарки, начиная от овощей и сухарей, заканчивая маскировочными сетями и печками для обогрева. Сегодня в штабе беззаветно трудится больше 30 человек – это жители Большой Елани, поселка Новожилино, деревни Култук. Возглавляет сельское волонтерское движение активистка местного отделения КПРФ, добрая и очень отзывчивая женщина Наталья Султангареева.

- Когда мы узнали, что с нашего села уходят ребята на фронт, конечно равнодушным никто не остался: каждому мобилизованному мы осветили в церкви иконки, бабушки пекли пироги, вязали носки, покупали

теплые вещи и приехав на отправку солдат, мы все прочувствовали, как это важно, чтобы наши мальчишки знали, что мы рядом, мы их не бросим. Поэтому идея создать «Штаб помощи участникам СВО» пришла моментально.

Когда начинаешь дело, всегда сталкиваешься с первыми трудностями. Столкнулись с ними и главные идейные вдохновители. Татьяна Горохова и Наталья Султангареева не имея помещения под штаб, решили обосновать его у себя в домах. Коробки с постельным бельем, одеялами и палатками соседствовали с личной домашней утварью. Не отставала от молодых и самая возрастная волонтерша Большой Елани – 97-летняя Мария Марковна Цедрик. Ее заботливые руки сшили не одну простынь для солдат. Так постепенно на фронт большееланцы отправляли обозы гуманитарной помощи.

- Вскоре мы поняли, что дома хранить уже не получается, слишком много гуманитарки и я отпра-

вилась к главе поселения Максиму Бuzдыгану. Он пошел на встречу и после оформления всех документов, нам предоставили помещение в пустующей сельской библиотеке. В штаб мы заехали 13 июля 2023 года. Как делать, с чего начать – мы не знали, но мы точно понимали, что надо плести маскировочные сети, лить окопные свечи, сушить сухари. В штаб подтянулись мои девчонки комсомолки, которые являются моими помощницами во всех делах, затем еще несколько неравнодушных сельчан. Первую сеть мы плели дней 10. Перепортили кучу ткани, пальцы все в мозолях, но когда закончили, удовлетворение было эмоциями не передать. На сегодняшний день мы сплели и передали на фронт нашим бойцам 143 сети.

Специальную ткань для маскировочных сетей безвозмездно большееланцам предоставила Ангарская волонтерская организация «Маскируем своих». Ее руководитель Мария Стогова научила активистов хитростям плетения сетей. Теплое

сотрудничество двух волонтерских организаций развивается и наращивает объемы гуманитарки с каждым днем.

- Огромная благодарность всем, кто откликнулся – моим родителям, которые рядом со мной в любом деле, моим комсомолкам, моим соратницам. Огромная благодарность Виктору Колесникову из деревни Култук. После того, как мы наладили канал отправки груза на передовую, к нам начали приходить просьбы от солдат адресно. И в один из дней, наши бойцы попросили сварить блиндажную печь. Я написала в мессенджере, может кто откликнется. И действительно откликнулся мужчина, который сварил на свои деньги 5 блиндажных печей. Я очень благодарна Виктору, а как благодарны наши бойцы, которым тепло от печей необходимо, как воздух.

Сегодня изготовление окопных свечей, как и плетение маскировочных сетей, сушка овощей и многое другое в Большееланском «Штабе помощи участникам СВО» стоит

на потоке. На фронт из небольшого села отправилось уже 14 обозов. Все то, что так необходимо ребятам для Победы.

**Евгения Алексева.**

**P.S.:** в момент когда верстался номер, в «Штаб помощи участникам СВО» приехала жительница города Ангарска 10-летняя Маша Шауро и пожертвовала 10 тысяч рублей на приобретение парафина для изготовления окопных свечей. Примечательно, что девочка от сбора средств для бойцов, узнала от бабушки, проживающей в селе Большая Елань, которая является активным спонсором (пусть и в малых суммах) для приобретения материала на сети и свечи. Руководителем штаба Маша призналась, что копила деньги несколько лет на покупку велосипеда, но узнав о призыве, откликнулась мгновенно и беззаветно. Редакция вестника «Ленинский путь» и руководитель штаба Наталья Султангареева выражают огромную благодарность Маше Шауро, а ее родителям и бабушке за воспитание у молодого поколения настоящего патриотизма.



Второго секретаря Усольского местного отделения КПРФ, дорогого товарища, замечательную и активную женщину **ВАЛЕНТИНУ ЛУКИЧНУ ДОРОШИНУ** с Юбилеем поздравляют коммунисты города и района!

Уважаемая Валентина Лукична! Примите искренние пожелания доброго здоровья, активности в общественной жизни, хорошего настроения, долголетия, счастья, радости, добра и благополучия. Вы всегда были примером в работе, семейной жизни и дружбе. К Вам тянутся люди, для каждого Вы находите нужные слова и советы, никому не отказываете в помощи и участии. У Вас золотое сердце, теплом которого согреваете всех, кто рядом. Вы профессиональный, целеустремлённый, ответственный человек. От всей души желаем Вам успешного осуществления намеченных целей, воплощения всех творческих замыслов, направленных на развитие коммунистического движения в Усолье-Сибирском и Усольском районе! Пусть рядом с Вами всегда будут дорогие Вашему сердцу люди, друзья и единомышленники.

**Добра и благополучия Вам и Вашим близким!**



## Состоялся молодёжный туристический слет Усольского района



В 23-й раз в Усольском районе провели молодёжный туристический слёт. Он традиционно состоялся на берегу Ангары в районе деревни Буреть. В нем приняли участие почти 500 человек из 9 муниципальных образований Усольского района. В этом году турслёт был посвящён Году молодёжи в Усольском районе.

Команды за звание сильнейших боролись в спортивном ориентировании, пляжном волейболе, перетягивании каната, прошли туристическую полосу препятствий, лучше оформлению и приготовлению блюда, конкурсах инсценированной песни и стенгазет, состоялся

мастер-классы для семейных команд и семейный тимбилдинг. Соревнования среди команд проводились по двум группам – среди городских и сельских поселений.

Состоялось испытание – «Рекорды ГТО». Каждый желающий мог установить, как свой личный рекорд, так и абсолютный рекорд дня по предложенным видам испытаний.

Победителями в своих группах стали команды Мишелёвского и Большееланского муниципальных образований.

Вторые места заняли команды Белореченского и Сосновского муниципальных образований.

Третье место в своих группах заняли Тайтурское и Новомальтинское муниципальные образования.

«Приз мэра» в этом году был разыгран в двух группах. Здесь призы от предприятия «Облагроснаб» отправились в посёлки Белореченский и Новомальтинск. Специальный приз от Думы Усольского района получила команда Железнодорожного муниципального образования. Благотворительный фонд «Сибирский горностаи» приз подарил команде Новожилинского муниципального образования.

Пресс-служба администрации Усольского района.

## Более полувека в любви и согласии

В честь Дня семьи, любви и верности губернатор Иркутской области Игорь Кобзев самым крепким парам вручил медали «За любовь и верность». Среди тех, кто отмечены общественной наградой семья Геннадия и Веры Лавриненковых из села Новожилино Усольского района.



Более 50 лет семейная чета Лавриненковых проживает в родном селе Новожилино. Познакомились супруги 1 сентября 1957 года в 1 классе. И проучились в одном классе все 10 лет. Вера все школьные годы была активисткой, старостой, вожатой. Гена – комсорг

школы. После окончания Новожилинской школы Вера поступила и блестяще окончила Иркутский педагогический институт иностранных языков. Геннадий ушёл служить в армию и отслужил три года на Тихоокеанском флоте подводником.

30 декабря 1971 года Вера Антоновна и Геннадий Фёдорович поженились. Вера почти 40 лет проработала в школе учителем, из которых более 15 лет была завучем по воспитательной работе.

Геннадий всю свою трудовую деятельность проработал в совхозе «Усольский» в механических мастерских. Всю жизнь Вера Антоновна и Геннадий Фёдорович ведут активную общественную жизнь. Она является автором программы и руководителем детского клуба «Будёновец», который образовался в 1985 году. Клуб «Будёновец» - это организация разновозрастных отрядов (7-14 лет) по улицам, цель которой – направить неиссякаемую энергию ребят в правильное русло.

В восьмидесятые и девяностые годы было проведено много полезных, интересных дел. Вера Антоновна сумела сплотить вокруг себя единомышленников – взрослых, которые были кураторами ребят на своих улицах. И всегда был рядом, помогал во всех начинаниях и мероприятиях Геннадий Фёдорович. До сих пор члены патриотического клуба и жители села вспоминают те времена.

После выхода на пенсию Вера Антоновна вошла в состав Совета ветеранов села Новожилино. А в 2022 году её выбрали председателем Совета ветеранов. И вновь на первое место выходит патриотическая работа с подрастающим поколением, социально-медицинское и экологическое направление. Вера Антоновна совместно с членами Совета ветеранов проработала плодотворную работу с ветеранами и пенсионерами. Что сделано:

- составлены списки пенсионеров по улицам.
- составлена и выпущена книга «Наши земляки – участники ВОВ».
- поздравления юбиляров, тружеников тыла, вдов, детей войны с Днём победы.
- озеленение села Новожилино.
- благоустройство сквера «Юбилейный» (формирование клумб, высадка цветов, прополка и полив цветов в течение лета).

В декабре 2022 года был организован ТОС «Ветераночка». Председателем ТОСа выбрали Веру Антоновну. Был выигран и реализован проект «Страницы истории села Новожилино». В 2023 году ТОС принял участие в областном конкурсе «Доброе сердце» и стал победителем. Веру Антоновну отметили Дипломом I степени.

Геннадий Фёдорович и сейчас помогает в работе своей жене:

озеленение села, уборка в сквере «Юбилейный», участие в экологических десантах.

В браке у Лавриненковых родились две дочери, растут две внуки.

Вера Антоновна – хорошая мама, бабушка, жена. Сумела построить прекрасные отношения с зятем, помогает во всём детям, внукам. Вера Антоновна и Геннадий Фёдорович Лавриненковы – уважаемая в селе Новожилино семья.

Для информации: Медаль «За любовь и верность» – общественная награда. Она вручается семьям, которые своим примером показывают крепость семейных устоев, подаются примером социальной ответственности, трудолюбия, любви, взаимной поддержки, занимаются общественной деятельностью, внесли весомый вклад в развитие и процветание региона. Кандидатуры для награждения выдвигаются общественными организациями, муниципальными общественными палатами, трудовыми коллективами, рассматриваются и представляются к награждению администрациями муниципальных образований. С 2008 года медалью «За любовь и верность» в Иркутской области награждено порядка тысячи супружеских пар.

Пресс-служба администрации Усольского района.

## А ты вступил в КПРФ?



### УСОЛЬСКОЕ МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КПРФ

По вопросам вступления в члены КПРФ обращаться  
г. Усолье-Сибирское, пр-т Ленинский, 7  
ТЕЛЕФОН: 3-76-27



Усольское местное отделение КПРФ  
8-1395431 3-76-27  
ПРОВОДИТ БЕСПЛАТНЫЕ  
ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

## Победы боксёров

Команда боксёров Усольского района принимала участие в 14 открытом областном турнире по боксу среди юношей и юниоров «Слюдянский ринг», проходившем в г.Слюдянка.



Турнир сам по себе является серьезным мероприятием, закрывающим сезон спортивного года. В этот раз на берегу Байкала, собрались 240 участников из 7 регионов Сибири и Дальнего Востока, а также представители 16 муниципальных образований нашего региона.

Ребята из Тельмы и Новожилино впервые приняли участие в данном турнире. Усольский район представляли четыре участника. Для дебютантов выступили достаточно хорошо. Четверо наших ребят, пройдя предварительные и полуфинальные поединки пробившись в финал, побеждая при этом соперников из Амурской области, Республики Бурятия и Иркутской области.

В финальных поединках, где встречаются сильнейшие спортсмены, наши боксёры уступили более опытным и титулованным сверстникам.

В результате наши спортсмены, представители села Новожилино: Егор Дубынин, Александр Дубенков, Юрий Округин и Сергей Фомин из посёлка Тельма, стали серебряными призёрами соревнований.

Поздравляем! Желаем дальнейших спортивных побед!

Пресс-служба администрации Усольского района